

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



1) Momento de ser entregado por el alcalde de Fernán-Núñez al Deán de la Catedral señor Blanco Sancha, el título de hijo predilecto de aquella villa.-2) Grupo de lindas nenas concurrentes a la Cruz de Mayo instalada por la Juventud Recreativa en la calle de Ocaña.

# Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al cinco y medio por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal.

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

## Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

**DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN**

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Belda, 34

CABRA

(Córdoba)

## GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Grandes funciones para hoy lunes 4 de Mayo 1925

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Orden del programa: Estreno de la magnífica película en cinco partes **La Tragedia del Molino**.—Presentación del gran número **Varietades**, formado por 8 señoritas que interpretará un escogido programa.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy lunes 4 de Mayo de 1925

A las siete menos cuarto.—Cinematógrafo popular infantil con el repise del segundo episodio y estreno del tercero de la gran serie **La mano invisible**, titulado **La muerte alada**.—Completando el programa graciosas películas cómicas.

A las diez menos cuarto.—Repriss del segundo episodio y estreno del tercero de **La mano invisible**.—Gran éxito de la grandiosa película en cinco partes **Mancha que limpia**, que se proyectará completa.

## SALÓN RAMÍREZ.

Compañía cómico lírica dirigida por el primer actor Manolo Velasco.

Funciones para hoy lunes 4 de Mayo de 1925

Sección doble, a las nueve y media.—La preciosa comedia lírica en tres cuadros, **La Chicharra**.—El ensayo de una farsa en un acto y dos cuadros, **El estuche de monerías**.

Sección especial, a las once y cuarto.—La humorada cómico-lírica en un acto con un prólogo de tres cuadros, **Las Corsarias**.—Gran éxito.

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 4 de Mayo.

En veinticuatro horas

Temperat. <sup>a</sup> m. <sup>a</sup> al sol y al aire libre	36,20
"    "    a la sombra	29,20
"    "    mínima	12,00
"    "    media	20,60
Oscilación	17,20
Agua de lluvia en milímetros	0,00
Agua evaporada en milímetros	7,40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	752,50
Temperatura a la sombra	17,80
"    de termómetro hm.d.º	14,00
Tensión del vapor	9,60
Humedad relativa	63,00
Estado del cielo	nuboso
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	102,00

## Hospedaje en Madrid

Junto a la Puerta del Sol en la Maison meublée de gran confort

**TETUAN, 15**

Cuartos de

baños en todos los departamentos

Habitaciones desde 4 ptas.

En la planta baja del mismo edificio

**LA CIGARRA**

Magnífica Cervecería - Restaurant

**LA VOZ** vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

## Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

**A**rendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hermanos y C.<sup>ª</sup>, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

**A**nuncios en la plaza de toros.—Pueden contratarse en la conserjería de la misma para la próxima temporada taurina, de cine y varietés.

**A**ntonio Ortega.—Pintor decorador, sirve toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la pintura; empapelador, imitaciones a mármol y a madera, economía y esmero. Caldereros. 3. Córdoba.

**A** partir del día se arrienda la casa de la calle Espartería número 16; horas de vería de seis a seis. Razón en la misma casa.

**A** señorita con buena presentación se necesita para mostrador. Librería Luqué, de 2 a once de la mañana.

**M**odista de San Sebastián confecciona en 24 horas. Sevilla, 19.

**M**odista.—Confecciona con los últimos figurines a la mayor prontitud. Precios económicos. María Sagrañes. Pérez de Castro, 20.

**P**lateria.—En la calle Gutiérrez de los Ríos, número 60, hace falta una pulidora con estabilidad.

**Q**uinado Alvear.—Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

**S**e compra un carro mediano, enganchado. Pérez Galdès, 10.

**S**e vende automóvil Dion Bouton en muy buenas condiciones y en precio barato a toda prueba. Para verlo Llano del Pretorio, 5.

**S**e arrienda una casa desde primero de Julio próximo, calle Puerta del Rincón, número 91. Puede verse de tres a seis de la tarde. Informa Antonio Conrotte, seguros «La Estrella», Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).

**T**raspaso establecimiento de comestibles con pocas existencias. Informes, Pedro Delgado, Fonda Andaluza. Calle Concepción, Niño Perdido, de dos a cuatro. No se admiten corredores.

**S**e vende un carro valenciano en buen uso, con arreos de tres bestias. Para tratar, Alfonso XIII, número 20, estanco y taberna. Córdoba.

**S**e venden dos carros en buen uso, con sin caballerías. Razón Candelaria, 5.

## De la edición anterior

### De sol a sol

El día espléndido, caluroso, adelantador de la canícula, me ha enviado apenas acabé de rendir el tributo de clasicismo a «lo oya», sus efusivas y ardientes caricias, haciéndome cerrar los ojos ante tan pegajosos halagos.

La holganza ha tenido una sonrisa para el padre Sol, siempre galante, y yo, esclavo de Morfeo, un motivo de gratitud para el gobernador civil, que con sus acertadas órdenes consiguió imponer el silencio en esta popular barriada.

En tan agradables circunstancias hallábase, cuando la puerta de mi alcoba abrióse, dando entrada a un viejo regordete y malhumorado, que infundió espanto a mi sosegado ánimo.

Vestía el inoportuno visitante chistera blanca, levita entallada de luengos faldones. Completamente rasurado, traía bajo el brazo un enorme envoltorio.

—¡Pero válgame mi ánima—dije entre sueños—que ese sujeto es el propio y auténtico don Francisco de Goya y Lucientes!

Y obteniendo por toda respuesta una interjección, no por muy baturra menos molesta a los oídos de la Castidad, dijo tendiendo el envoltorio, que no era más que un cuadro: «Salga usted, mi señora Melindres, que ya debe estar al llegar la «mosita» cordobesa con que habeis de dar a la «de sin hueso», hasta que se os caiga la campanilla.

Salió del cuadro una aguerrida «manola», maja castiza de aquellos venturosos tiempos de Fernando VII, en que el pueblo alegre y decididor, gustaba de gastar chanzonetas a su propio rey.

Apenas calló el mal humor de don Francisco, oímos pasos del audaz «trianero», de Julio Romero de Torres.

—Perdone, glorioso maestro, dijo tendiendo su mano al sombrero cordobés de alas anchas, que hubiera esperar a vuestra dama, pero son pesados los amigos que componen la Peña del «Bolillo».

—Deja de excusasy venga esa «mozuela», para que haga compañía a mi «Manola».

Y tendiendo el rollo en el suelo apareció una cordobesa, con olores de jazmines y ojos de un cielo azul andaluz. Y arrojándose en brazos de la aguerrida matrona, dijo así la «mozita»:

—Bienvenida sea, mi señora doña Cayetana, a esta tierra de la gracia, que hoy será aumentada por vuestros decires y donaires.

—Agradecida quedo a tu hidalgo recibimiento, Rafaelita de mis entusiasmos.

—Llámemme, señora, «Dolorcitas», que es nombre de Virgen venerada en Córdoba, porque, como el pueblo, lleva en su santo rostro, con el dolor, la mueca de una santa y confortadora resignación.

Callaron por un momento las damas y

enmudecieron las artistas. Más tarde, «Dolorcitas» escuchaba el lento cuchicheo de Doña Cayetana.

—Tan grande y tan sufrida fué esa mozuela. Yo la juro que pediré a la Virgen de los Dolores por el alma de «Malasaña».

—Y yo a la de la Paloma, porque os conserve la gracia a las cordobesas, ya que difícil, es aumentarla.

Cuando abrí los ojos todo había desaparecido. Solo oí la voz recia de don Francisco de Goya, que decía:

—¡Moño!, mocete, qué mujeres las tuyas, si tuviera menos años, te las quitaba.

—A que lleguen a tener tanta vida, como las de usted, aspiró, maestro.

Y los dos salieron, uno en busca de su «maja desnuda» y el otro por su «musa gitana», que andaba por barrio de Judería.

Este es el comentario de hoy, un sueño de verano. Pero un sueño agradable.

P. León.

### El Conservatorio oficial de música

Plausibles gestiones del general Ruiz del Portal, nuestro ilustre paisano

Con motivo de haberse incorporado definitivamente y en su totalidad a las atenciones del Estado las enseñanzas del Conservatorio provincial de música de Córdoba, su director don Rafael Serrano Palma, dirigió anoche un expresivo telefonema de agradecimiento al vocal del Directorio general Ruiz del Portal, que tan constante y beneficiosa labor viene realizando en favor de Córdoba calladamente.

A él se debe este último resultado beneficioso para nuestra capital. Nuestro paisano, desde las altas esferas no olvida nunca su tierra natal. A este filial cariño debemos estar agradecidos todos los cordobeses. Nuestro ilustre paisano ha facilitado cuantas gestiones se han realizado en Madrid «pro Córdoba» y merece nuestra gratitud en cuantas empresas, desde que el Directorio arribó al poder, se han empeñado para beneficio de nuestra querida tierra.

Con ilustres hijos así, tan amantes de su patria chica. Llegaremos al anhelado engrandecimiento. Pese a su excesiva modestia, nos satisface dedicar este sincero tributo de admiración y cariño a quien tanto hace por nutro progreso y bienestar.

### CAPARRÓS

Cafés, Caramelos  
Azúcares estuchados  
Artes gráficas

### En la Real Academia de Córdoba

Anoche celebró sesión ordinaria la Real Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Enríquez Barrios.

En ella se dió cuenta de las gestiones que la Academia desarrolla encaminadas a celebrar un curso de conferencias el año próximo, sobre los cuatro filósofos cardinales del pensamiento cordobés—Séneca, Osio, Avarroes y Maimónides—, en el que tomarán parte los profesores Ortega y Gasset y Bonilla San Martín.

También se cambiaron impresiones sobre la celebración del III Centenario de Góngora, que ha encontrado la más favorable acogida en el Ayuntamiento de Córdoba y en la Real Academia Española.

A esta sesión de la Academia asistieron los señores Levi-Provençal y Terrasso, profesores del Instituto de Estudios Superiores Marroquíes, de Rabat, que están en Córdoba reuniendo datos para sus trabajos históricos y epigráficos.

Los señores Enríquez y Castejón dieron la bienvenida a tan eruditos huéspedes, con cuya presencia se honra la Academia, y cuyos trabajos sobre historia musulmana son tan interesantes para Córdoba, por esclarecer el más glorioso de nuestros pasados.

El señor Levi-Provençal pronunció una extensa conferencia acerca de las fuentes de investigación de la historia musulmana de España, que en Córdoba tuvo su capital y glorioso luminar. Mencionó la labor de los principales historiadores, especialmente de Ben Hayyan, de cuya enciclopedia histórica, de sesenta tomos, sólo se conserva uno en la biblioteca bodleiana de Oxford, si bien fué copiada por la mayoría de los historiadores islámicos.

Mencionó igualmente la obra de Almacari, que dedica tres libros, con más de doscientas cincuenta páginas en texto árabe, a la descripción de Córdoba, Medina Azahara y Medina Zahira. Señaló como hecho de gran transcendencia el hallazgo, verificado por el conferenciante, del tercer tomo de la obra de Ben Adari, que continúa toda la historia del siglo once, desde la muerte de Almanzor hasta los reyes de Taifas, y que aclara muchos puntos oscuros para la historia cordobesa.

La conferencia fué muy interesante, y al final de ella el señor Levi-Provençal expresó los deseos de mutua colaboración entre la entidad cordobesa y los que en Marruecos se dedican a estudios históricos.

La Academia designó miembros correspondientes en Rabat a los aludidos señores. Los oradores se expresaron en francés, como muestra cortés y deferente a tan eruditos historiadores.

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos

## Los actos de anoche

# Las Cruces de Mayo

### La procesión del Rosario

Anoche, como teníamos anunciado, salió procesionalmente de la iglesia de Capuchinos, con faroles y hachones llevados por los cofrades de la Virgen de las Angustias con túnica, el Santo Rosario.

Recorrió la comitiva el itinerario anunciado y al llegar a la plaza de los Dolores fué descubierto el Santo Cristo de la Misericordia y Desagravios, y a continuación fueron cantadas las letanias, pronunciando el Rdo. P. Ramón de Ginés un sentido discurso acerca de «La belleza de Cristo, el alma cordobesa, y el rincón más piadoso de la urbe.»

Acto seguido se dió a besar a los fieles las reliquias de la Santa Cruz.

La banda municipal de música interpretó durante estos actos el «Trio en mi», de Beethoven; «Mater Dolorosa» y «Sobre un Stabat», de Eslava.

Presidió la procesión una comisión del Ayuntamiento presidida por el teniente de alcalde don Luis Junquito Carrión y los concejales señores Delgado Bárbara y Rosés Pastor.

En la clasicísima plaza de los Dolores se había levantado un altar, estando exornada la plaza con gallardetes y profusión de flores naturales.

Un gentío inmenso estacionado en la popularísima plaza cordobesa presenció con recogimiento estos actos religiosos.

### Las Cruces de Mayo

El Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena instaló el año pasado una Cruz de Mayo en el clásico patio de su domicilio social. Ello ha servido de acicate y estímulo para que este año casi todas las sociedades constituidas hayan concurrido con entusiasmo a la convocatoria del municipio instaurando premios para aquellas Cruces que más se distinguiesen en el exorno y valimiento.

Si te decimos lector que en cada casa cordobesa se ha instalado una cruz, a buen seguro que no te engañamos. Los más clásicos patios cordobeses cobijan este año, fieles a una tradición que nunca debió perderse, portentosas Cruces exornadas con las flores más bellas de nuestros jardines encantadores.

Tarea ingrata será para el jurado designado por el municipio, el recorrer las instalaciones de cruces, y más rudo será aún el fallo difícil que emitan. Para nosotros ha sido la de anoche el vía crucis sentimental, en el que el espíritu buceó en las almas religiosas del pueblo cordobés.

Veinte cruces recorrimos anoche, y de ellas vamos a hablar sucintamente por premura de tiempo y espacio, aunque bien quisiéramos llenar las columnas de nuestro periódico con elogios sinceros para todas aquellas sociedades y particulares que rindieron culto a la tradición iluminando y exornando sus cruces, unos días admiración de la ciudad.

### Las que han de visitar el jurado

Se han inscripto en el negociado municipal y optan a los premios ofrecidos, las si-

guientes instalaciones de cruces: Sociedad Molina León, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 19. Plaza de Colón, 12 duplicado. Plaza de Jerónimo Páez, domicilio del Real Centro Filarmónico. Juvenil Peña, Gutiérrez de los Ríos, 25. Sociedad Recreativa, Gutiérrez de Ríos, 4. Manriquez, 6. Enmedio, 6. San Basilio, 36. Juventud Recreativa, Ocaña, 1. Buen Pastor, 17. Escuela Rural del barrio de Bellas vistas. Filarmónico Rubio, Agustín Moreno, 135. Zarco, 8. San Pablo, 2. Sociedad Taurina, Plaza de Colón, 40. Cãñamo, 25. Zarco, 1. Mancera, 2. Pedro López, sin número, y Travesía de San Cayetano.

A ruegos del jurado publicamos la lista de cruces para que el público pueda visitarlas durante los días en que han de permanecer expuestas.

### La del Centro Filarmónico

En la plaza de Gerónimo Páez, en la casa típica, domicilio social del Real Centro Filarmónico, se ha instalado una Cruz en el patio central que es una verdadera maravilla artística.

Cuando nosotros llegamos allí fuimos recibidos por individuos de la directiva, que nos atendió amablemente.

La instalación de la Cruz ha sido dirigida por don Manuel Salcines, y en ella no falta un detalle. Hay lujo, exorno, profusión de luces y flores y artísticos y variados lazos de colores.

Los patios de las casas, soberbiamente exornados cobijan a una muchedumbre verdaderamente fantástica. En realidad no se puede andar. Las mujeres constituyen legión y justo es decir que se dieron cita lo más bonito de nuestra tierra.

Al traspasar el umbral, de una mesa petitoria instalada, surgen dos bellísimas señoritas; María y Enriqueta Cansino Reyes, las cuales amablemente nos colocan una margarita en el ojal. Que Dios se lo pague por el minuto emocionante.

Penetramos en la tómbola. Una formación correcta de bellezas acecha y brinda papeletas para la rifa. Jovencitas, bonitas, encantadoras, clásicamente tocadas y definitivamente estupendas contestando a nuestro requerimiento; Guadalupe Castro, Emerita y Mariã Calero, Amparo Pérez, Margarita y Catalina Díaz, Rafaela Barragán.

Esta colecta y tómbola se destina, como los lectores saben, a engrosar la suscripción abierta para el monumento a Eduardo Lucena.

El gobernador civil estuvo a primera hora visitando esta cruz, e hizo grandes elogios de su instalación artística.

En el patio final, la orquesta y coro del Centro celebró un concierto, como todos los suyos, siendo ovacionado.

Nuestro deseo de dar información de otras cruces, nos hizo abandonar aquel paraíso para el cual no tenemos más que elogios.

### En la Juventud Recreativa

En la calle de Ocaña, en el corazón del cordobés barrio de San Agustín, se ha instalado una cruz por la Sociedad «Juventud Recreativa».

Entrar allí era más difícil que atravesar el paso de las Termópilas. Casi a viva fuerza y auxiliados por la directiva penetramos en el local. En torno a la cruz, que es bellísima y está soberbiamente iluminada y exornada con flores naturales, hay lindas jovencitas, lo más escogido del barrio. Estamos casi mareados de ver mujeres y a nos atrevemos con más nombres. ¡Qué más da! El caso es decir que son bonitas y que con sus encantos daban realce a la artística mansión. Mantones de Manila complementan el exorno del patio y farolillos de colores engalanan las galerías.

Es la cruz de la calle de Ocaña una de las más bonitas y por ello felicitamos a los directivos de la simpática sociedad.

### Otras cruces

Estuvimos en todas. Desde la silenciosa cruz de piedra de su nombre, en el corazón del torerísimo barrio de la Merced, hasta la sencilla y artística del nuevo barrio de Bellas Vistas, en el alcor de nuestra Sierra incomparable.

Reseñar todas sería tarea inacabable y además forjaríamos una repetición en el elogio. Digamos que todas son bellas, que en todas había cordobesas que parlateaban sin cesar y reían al través de una muñeca coquetona y efusiva. Que en todas partes recibimos atenciones sin cuento, y que ello es símbolo de la hospitalidad ciudadana, cuyos hijos forman el plantel de la nueva generación, que labora por las tradiciones de la tierra.

Para todas las bellezas que anoche saludamos y que durante unos momentos nos hicieron vivir en la mansión de la gloria, allá va nuestra admiración como flor fragante que le ofrendamos desde lo más íntimo del corazón.

W. W. W.

### SALÓN RAMÍREZ

## Presentación de la Compañía Velasco

Anoche hizo su presentación en este favorecido teatro la Compañía cómico-lírica y de sainetes que dirige el primer actor Manuel Velasco.

Las obras elegidas para el debut, fueron: «El amor que huye», de Julio Pardo y el maestro Torregrosa; «El estuche de monerías», de López Marín y Quinto Valverde, y «Las corsarias», de Paradas y Jiménez y el maestro Alamo, todas ellas, bien conocidas de nuestro público, obtuvieron una acertada interpretación de conjunto, que mereció los aplausos de la concurrencia en diferentes ocasiones.

Se distinguieron las señoritas Morán, Caballero y Gómez, la señora Artero y los señores Velasco, Agudo, García, Hernández, Huescas y Samper.

La orquesta, dirigida por el maestro Sagrañez, muy afinada.

La representación empezó una hora más tarde de la anunciada, por no haber llegado a su debido tiempo el vestuario.

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

## La Cámara de Comercio y la canalización del Guadalquivir

Con motivo de haberse publicado en la «Gaceta» de ayer el Real decreto aprobando el proyecto sobre canalización y aprovechamientos de fuerzas del Guadalquivir, la Cámara oficial de Comercio de Córdoba, que tanta atención ha venido prestando a este asunto desde su iniciación, ha dirigido con fecha de ayer, expresivos telegramas al mayordomo mayor de Palacio, al general Primo de Rivera, a don Carlos Mendoza, autor del proyecto, y al general cordobés don Francisco Ruiz del Portal, agradeciéndoles en nombre de los intereses mercantiles e industriales de Córdoba, el interés demostrado en este asunto de tanta trascendencia para el porvenir y progreso de nuestra comarca.

## El cartel de Feria

El alcalde, señor Cruz Conde, ha tenido la atención de remitirnos un cartel anunciador de los festejos de la próxima Feria de la Salud, que este año ofrece la novedad de haber sido litografiado por una industria cordobesa, resultando el mismo un alarde de buen gusto y de arte.

## NOTAS LOCALES

### Joven maestro

Ha marchado a posesionarse del cargo de maestro de Burguillo, que ganó en brillantes oposiciones, el joven maestro don Manuel Serrano García. Este profesor, un niño, que por su cultura y amor al estudio honra ya al profesorado español, se despide de nosotros animoso y lleno de fé en su constancia al trabajo.

### La Cruz Roja

Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario en el día de ayer, 18; enfermos en tratamiento, curas e inyecciones, 91; operaciones en el Quirófano de la especialidad de cirugía general, 1 (hernia inguinal). Enfermos de la clínica, 17.

### En viaje científico

Ayer tarde, en el correo de Ecija, llegaron a nuestra capital en excursión científica y artística, treinta alumnos del Colegio Salesiano de Utrera.

Una vez que visiten las bellezas de nuestra ciudad, los jóvenes escolares, a los que acompañan varios de sus profesores, seguirán su viaje a Peñarroya.

### Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los cabos Rafael Giménez, Francisco Cuevas, Antonio López y soldados Ramón Sandres, Emilio Rodríguez, Carlos Fernández, Manuel Torres y José Lobo, pertenecientes al batallón expedicionario de Córdoba, Cautá; los soldados Luis Marín, Eduardo Fernández, Luis Zapata, José Rodríguez, Lorenzo Martínez, Gerardo González, Francisco Madero, Manuel Arroyo y Abraham Real, del regimiento de Melilla número 59, quinta compañía, tercer batallón, Dar Quebdani, y el cabo del Tercio Manuel Poyo y Blanco de Hoyos, de la 1.ª bandera, primera compañía, Ben-Tieb, Melilla.

## EDICTO

Don Eduardo Iglesias Portal, juez de primera instancia del distrito de la Izquierda de esta capital:

**HAGO SABER:** Que en dicho Juzgado y por ante el infrascripto, se siguen autos ejecutivos a instancia del Procurador don Manuel Guerrero García del Busto, en nombre de don Antonio Bordas Vidal, como gerente de la Sociedad Anónima «Industrias Agrícolas de Barcelona», contra don José Grande López, por cobro de pesetas, en los cuales se ha acordado sacar a pública subasta para su venta y por segunda vez, con la rebaja del veinticinco por ciento de su valor, los bienes siguientes:

Una camioneta marca «Chevrolet», M., 3.997, motor 407, tasada en mil pesetas.

Un alambique de cobre, con capacidad para 64 litros, y caldera para calentar el baño de María, en 220 pesetas.

Cuatro ánforas de zinc, de veinte arrobas, en 180 pesetas.

Una idem, de diez arrobas, en 16 pesetas.

Un depósito para siete arrobas, en 15 pesetas.

Cinco envasadores y medidas, en 15 pesetas.

Siete arrobas de anisados de 52 grados, cada una en su garrafa precintada, en 181 pesetas.

Medio saco de tapones de corcho, en 10 pesetas.

Un carrillo de mano para repartir, en 12 pesetas.

Diez kilos de matalahuga, en 30 pesetas.

Cuatro alcoholómetros y una proveta, en 115 pesetas.

Diez y seis garrafas de arroba y diez y seis de media arroba, en 60 pesetas.

Diez y ocho garrafas vacías de arroba y cinco de media arroba, en 52 pesetas 50 céntimos.

Tres arrobas de alcohol en cuatro garrafas de arroba, en 192 pesetas.

Cuatro cajas precintadas con esencias marca «Compañía Española de Esencias de Barcelona», en 260 pesetas.

Un frasco de litro con ginebra aceite y uno de dos litros de coñac D., marcado «Compañía Española de Esencias de Barcelona», en 120 pesetas.

Dos latas de esencia, en 100 pesetas.  
Un sello para lacre, en 2 pesetas 50 céntimos.

Una mesa, una escribanía y dos sillas, en 25 pesetas.

Quince kilos y medio de lacre, en 60 pesetas.

Cincuenta garrafas de arroba, en 125 pesetas.

Para el acto del remate se ha señalado la hora de las diez, del día diez y ocho de Mayo próximo, en la Sala de audiencias de este Juzgado, sito calle Góngora, sin número, bajo las condiciones que siguen:

1.ª Para tomar parte en la licitación, deberá consignarse previamente en la mesa del Juzgado o en el Establecimiento destinado al efecto el importe del diez por ciento del valor dado a los bienes que se enagenan.

2.ª No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho valor, descontado el tanto por ciento expresado.

3.ª Todos los bienes que se subastan, se encuentran depositados en poder de don Manuel Acuña y Tomás, vecino de Bujalance, en donde pueden ser examinados por los que deseen intervenir en la subasta.

Dado en Córdoba, treinta de Abril de mil novecientos veinte y cinco.—*Eduardo Iglesias Portal.*

## AYUNTAMIENTO

### El Alcalde, a Sevilla

Acompañado de su hermano don Rafael, ha marchado a Sevilla el alcalde don José Cruz Conde, para expresar a S. M. el Rey el testimonio de gratitud por el pésame que es envió con motivo del fallecimiento de su señora madre, ocurrido recientemente.

### Cruces de Mayo

Hasta ayer iban presentadas en la Secretaría del Ayuntamiento diecisiete peticiones de premios para las Cruces constituidas en los diferentes barrios de la ciudad.

## Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4,000 pesetas. Garage Gran Capitan, Felipe Gómez Sánchez.

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERAN J DE 1925

## Gran establecimiento de Tejidos y Novedades

DE

## José Carrillo Pérez

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, crespones, bengalinas, foulars rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono núm. 270

# Información telefónica

**La tarde en la Presidencia.-Magaz despacha con el subsecretario de Estado.-Sin novedad en Africa.-Más opiniones sobre el triunfo de Hindenburg.-Toros en Tetuán.-Otras noticias.**

(De nuestro servicio particular)

## De Madrid

Madrid 3, de la 1 a las 4 m.

### Magaz en la Presidencia.-- Despacho con el subsecretario de Estado.--Sin novedad en Africa

A las nueve de la noche llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

El presidente interino del Directorio había citado en su despacho al subsecretario de Estado.

Poco después llegó éste, conferenciando con el marqués de Magaz durante una hora larga.

A la salida manifestó el marqués de Magaz que había leído las noticias de Africa, las cuales no acusaban novedad.

### Más opiniones sobre la elección de Hindenburg

#### El marqués de Alhucemas

El marqués de Alhucemas ha hecho declaraciones acerca del triunfo de Hindenburg en las elecciones presidenciales de Alemania.

Dijo, en primer término, que lamentaba muy de veras no poder comunicar sus impresiones respecto a las elecciones de Alemania, por entender que por respeto a los demás, una persona de significación constitucional, debía abstenerse de hacer en este caso manifestaciones.

Si Hindenburg no representa al pueblo alemán ni a la democracia, merece, cuando menos, el respeto público. Se negó a hacer manifestaciones de su criterio particular.

#### Indalecio Prieto

Indalecio Prieto dice respecto a la elección de Hindenburg que late en Alemania un espíritu de revancha, Francia se mostró generosa y esto ha motivado la reacción alemana.

No se puede atribuir este resultado a rencores contra los Estado Unidos ni Inglaterra, pues si bien estas potencias facilitaron recursos y elementos para su victoria a Francia, solo contra ésta se guardan los rencores.

No está esto bien explicado, pues Francia se movió impulsada por resentimientos de anteriores agravios.

Tales recelos cerraron para siempre el camino de las generosidades.

Este triunfo significa un retroceso e impide que se llegue a una paz definitiva.

Cree que fracasará en definitiva la política imperialista.

#### Alcalá Zamora

El ilustre orador y exministro de la Guerra opina que la fuerza de esa elección dimana de Moscú. Los comunistas mantu-

vieron su candidatura, sin oponerse a elementos que no contrarrestaban visiblemente su triunfo. La elección se desarrollaba contraria a Francia, Bélgica y la pequeña Entente.

Este resultado se considera como una muestra de desagravio en Inglaterra. El mismo efecto y sin concederle gran importancia, ha producido en los Estados Unidos. Ningún efecto, la indiferencia casi, háse reflejado en Italia.

Creo que una nueva guerra sería un crimen, una locura que acarrearía la perdición de todos.

Ya había yo dicho en una reciente conferencia que pronuncié en la Academia de Ciencias Morales y Políticas que era precisa la rectificación de los tratados para que el derecho no busque su apoyo en la fuerza.

### Descubrimiento de una lápida

A última hora de la tarde y con gran solemnidad se celebró el acto de descubrir una lápida en la fachada de la casa número 9 de la calle del Portillo, en memoria del poeta jienense Bernardo López García.

En nombre de la ciudad de Jaén pronunció un discurso el señor Ruiz Jiménez, diciendo que Madrid recibe con cariño y acoge con entusiasmo a los literatos de valía que arriban de provincias, y este caso se ha ofrecido de un modo especial en el ilustre poeta cuya memoria se venera.

Fué muy aplaudido al final de su discurso.

Después habló el conde de Vellellano, diciendo que se asociaba muy de corazón a este merecido homenaje. Ensalzó las figuras de la raza que se destacan en la obra cumbre del malogrado poeta andaluz.

En la sesión celebrada por la tarde en el centro Ibero-Americano, al final se dedicó una velada necrológica al inspirado poeta jienense Bernardo López García, ensalzándose su labor y dándose lectura a interesantes y bellos trozos literarios del malogrado autor.

### Una fiesta en el Ropero de Victoria Eugenia

Bajo la presidencia de la Reina se celebrará en el Real Palacio el martes próximo una fiesta a beneficio del Ropero de Victoria Eugenia, que promete resultar muy lucida.

### La catástrofe de Floralia

El arquitecto designado al efecto ha informado sobre el derrumbamiento de la casa en construcción de la perfumería Floralia, facilitando una nota a la Prensa.

Dice que el dictamen que ha emitido no se parece en nada al que anticipó la Prensa. Aquello fué solo una inspiración reporteril, pues acerca de sus diligencias ha guardado absoluta reserva, llevando en secreto todas sus actuaciones.

Le interesa hacer constar que su dicta-

men difiere mucho de cuanto hasta ahora se ha dicho, aunque se reserva su contenido hasta que lo conozcan las autoridades ante quienes lo emite.

### Funerales por el marqués de Comillas

Los somatenes de Madrid, como homenaje póstumo a su protector el marqués de Comillas, costearán solemnes funerales por el ilustre difunto el próximo lunes 11, en la iglesia de San Francisco el Grande.

A dicho acto asistirán numerosos aristócratas residentes en Madrid.

### Aparición del cadáver de un recién nacido.--¿Se trata de un crimen?

Un criado del colegio establecido en la calle de Bravo Murillo encontró en una habitación de su hospedería a un desconocido que tenía en sus brazos el cadáver de un niño recién nacido.

El desconocido no supo explicarle la procedencia del feto ni el por qué de su extraña situación y circunstancias, por lo cual lo denunció a la policía.

Parece que se trata de un hecho criminal que trata de averiguar la policía.

### Un tratado comercial con Hungría

En Madrid se ha celebrado una entrevista entre representantes diplomáticos del Gobierno español y el de Hungría, para cambiar impresiones acerca de un concierto comercial entre ambos países.

### Fallecimiento de la madre de Merry del Val

Ha dejado de existir en esta ciudad, a una edad bastante avanzada, la señora madre del cardenal español don Rafael y del embajador de España en Londres don Alfonso Merry del Val.

Su muerte ha sido muy sentida.

### La Exposición canina

Con extraordinaria expectación se ha abierto al público la Exposición canina, donde figuran razas especializadas y ejemplares de extraordinario valor.

Sobresalen ejemplares de caza y montería, que están llamando poderosamente la atención.

También hay bonitos tipos de ejemplares seleccionados.

### De provincias

#### ALICANTE

#### "La Peña de los Nacionales"

Alicante 2.--Para inaugurar el nuevo centro taurino "La Peña de los Nacionales", han llegado a esta capital los aplaudidos diestros Juan Anlló (Nacional II) y su hermano Emilio.

Fueron recibidos por numerosos amigos y socios del nuevo Casino.

A las dos de la tarde se celebró un banquete en honor de los hermanos Nacional y para festejar al mismo tiempo la inauguración del club.

Después del banquete se organizó una caravana de automóviles para visitar la pintoresca finca del Cura, celebrándose una animada gira campestre.

Al regreso y por la noche se celebró una verbena en el local del nuevo círculo en honor de los hermanos Nacional, que marcharán a Valencia para tomar parte en la corrida a beneficio de la Prensa organizada en dicha capital.

A dicha corrida se proponen asistir algunos socios de esta nueva Peña taurina.

## BARCELONA

### El equipo del "Barcelona" a Londres

Barcelona 2.—Ha marchado a Londres el equipo del «Club Barcelona» acompañado de algunos de sus elementos directivos y muchos aficionados al deporte de la pelota pedestre.

El presidente de dicha sociedad se congratula mucho del ingreso en su «once» del equipier Paulino Alcántara, que ha reforzado considerablemente el equipo y con quien cuentan como elemento complementario para obtener la victoria en todos los encuentros futuros.

### El gobernador y los periodistas

Barcelona 2.—A la hora de costumbre recibió el gobernador en su despacho a los periodistas manifestando que había sido destituido el delegado gubernativo del partido de Villafranca del Panadés.

### El banderillero Cadenas sigue mejorando

Barcelona 2.—Anoche le levantaron el apósito al banderillero Cadenas, que sufre una gravísima herida.

Esta, dentro de la gravedad, presenta excelente aspecto, habiendo proporcionado su examen a los médicos que lo asisten grandes esperanzas.

## SAN SEBASTIAN

### El infante don Alfonso

San Sebastián 2.—Ha marchado con dirección a París el infante don Alfonso de Orleans, después de pasar una temporada al lado de su madre la infanta doña Eulalia.

## De Marruecos Contra los grupos enemigos

Melilla 2.—Las baterías de la posición de Fara rompieron fuego contra grupos enemigos que llevaban un convoy de contrabando por las inmediaciones de Tauriat.

El enemigo emprendió la fuga. Les hicimos bajas vistas.

Los cañones de Sidi-Messaud, batieron los poblados rebeldes, causando grandes destrozos.

Desde las posiciones de Benítez, Loma Roja y Taurada, tiroteamos con fuego de cañón las guardias enemigas.

Los cabileños se dispersaron, dejando bajas.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

## Toros en Bilbao

Bilbao 2.—Con una buena entrada se celebra la anunciada corrida de toros, lidiándose reses del conde de la Corte, que cumplieron.

**PRIMERO.**—Márquez lo saluda con unos lances anodinos.

Con la muleta realiza una faena de aliño para tres pinchazos. El toro dobla.

**SEGUNDO.**—Algabeño veroniquea sin lucimiento.

Con la muleta hace una faena pesada, con excesivas precauciones. Atiza media estocada atravesada y descabella. (Palmitas.)

**TERCERO.**—Martín Agüero, muy valiente, recoge al toro, dándole unos lances comprometidos.

Se le aplaude en quites oportunos. Da unos muletazos con la derecha y termina con una estocada baja.

**CUARTO.**—Márquez veroniquea artístico y lucido.

Coge los garapullos y prende dos pares superiores.

Hace una faena valiente y lucida con la muleta.

Se destacan dos pases naturales y uno de pecho enorme.

Márquez entra a matar por derecho y cobra una buena estocada arriba. (Muchas palmas y petición de oreja.)

**QUINTO.**—Sigue la ovación a Márquez, que sale al tercio para saludar.

Algabeño lancea movido. La faena es deficiente. En quites no hay nada notable.

Algabeño, provisto de muleta y estoque, hace una faena de aliño, para media estocada caída. Descabella, y las masas guardan silencio.

**SEXTO.**—Martín Agüero veroniquea estrechándose.

Con la muleta hace una faena sosa. El público se impacienta. Pincha bien y repite con una estocada en lo alto que basta.

Primera casa exportadora de cafés tostados

**Saiz y Martínez**

Almacenistas Importadores.—Córdoba

## "BOLETIN OFICIAL"

Sábado 2 de Mayo

**Gobierno civil.**—Se reclama de los alcaldes de Rute e Iznájar, donde radican las obras de las carreteras de Rute a Loja y de Archidona a los ventorrillos de La Laguna, las certificaciones que exige el pliego de condiciones para la contratación de Obras públicas.

**Diputación de Obras pías del Patronato del Cabildo Catedral.**—Edicto sobre el turno para cobrar las dotes de la Obrapia fundada por don Mateo Miguel de Sanllorente y Alfaro.

**Tesorería-Contaduría de Hacienda.**—Se declaran incursos en apremio de primer grado a los individuos que se citan, por hallarse en descubierto con la Hacienda pública.

**Junta provincial de Abastos.**—Se reclaman a los Ayuntamientos que se indican, y en plazo de quinto día, las Estadísticas de industrias lácteas.

## Cementos, Yesos

Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

**JACINTO CANIVELL**

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

**CÓRDOBA**

VINO OLOROSO

*Buenavista*

*Manuel Ruiz Gómara*

**MONTILLA**

# Informaciones de la noche

Se incorpora a las enseñanzas del Estado

## El Conservatorio oficial de Música

La *Gaceta* de ayer publica un R. D. de la Presidencia del Directorio militar por el que se incorpora el Conservatorio oficial de Música de Córdoba a las enseñanzas del Estado, con todos los derechos correspondientes.

La parte dispositiva de dicho Real decreto dice así:

Artículo 1.º Se declara incorporado el Conservatorio oficial de Córdoba a las enseñanzas del Estado, con todos los derechos correspondientes.

Artículo 2.º La cantidad de 60.000 pesetas que viene figurando en los presupuestos como subvención para los gastos que ocasione el sostenimiento del referido centro de enseñanza se considerará como crédito afecto al Conservatorio oficial de Música

de Córdoba, distribuyéndolo en la forma siguiente:

Once profesores numerarios a 4.000 pesetas; un oficial de Secretaría a 2.000; un auxiliar de Secretaría a 1.500; gratificación al director, 1.000; idem al secretario, 500; para material de conservación o sostenimiento, 3.000; para material de oficina y escritorio, 1.000; alquiler de casa, 7.000. Total, 60.000 pesetas.

Artículo 3.º Quedan confirmados en sus cargos respectivos los actuales profesores del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba a que se refiere el artículo anterior.

Artículo 4.º El ministerio de Instrucción públicas y Bellas Artes dictará las disposiciones oportunas para el cumplimiento de lo preceptuado en este Real decreto.

Dado en Sevilla a 1.º de mayo de 1925.

## COSAS

Para quienes la fiesta de «La Cruz de Mayo» es homenaje popular de devoción al sacrosanto signo de la Divina obra redentora, celebración del hallazgo o encuentro que del preciado Madero se tuvo por la inspirada diligencia de Santa Elena, madre de Constantino el invieto Emperador, resultan fuera de lugar los actos del culto al Crucificado en este día de la Cruz, ya que en el calendario de la Iglesia romana hay muchas otras festividades, y en particular las del Viernes Santo, precedidas de las de Cuaresma y acompañadas de todas las demás de la Semana Mayor, que rememoran la muerte de Cristo en ese venerando día.

La Cruz de Mayo es otra cosa. La Cruz de Mayo es la expresión popular de la piedad de las gentes ante el emblema de la religión que el país ha profesado y profesará siempre. Es fiesta de fuera de la Iglesia, fiesta de patio andaluz, fiesta de barrio, que en el mes de las flores y de los perfumes, ríe al compás de la Naturaleza, con la risa optimista, con la alegría sin tasa, de los que hallan deleite en las diversiones sanas que nos legó la tradición.

La Cruz de Mayo no puede separarse de la Primavera, porque esa Cruz ha de estar vestida de flores, sean claveles y rosas, sea la humilde y aromática flor de manzanilla.

Esas son las Cruces de Mayo. El armazón de dos palos cruzados vestidos de follaje; ante el dosel de un mantón de Manila, con el adorno que proporcionan las macetas de un patio, templo donde esa Cruz se venera unos días. Fiestas y más fiestas, danzas y más danzas, en lo que puede que haya cierto aspecto profano, pero en cuyo fondo hay aromas de fe en los que se conforta el alma de las gentes buenas. La Cruz de Mayo es función a un tiempo pública y doméstica, fiesta de corral de vecindad, y a lo sumo, fiesta de barrio, congregado como el del

Matadero Viejo junto a su Cruz permanente de la plazuela del Moreno. Fiesta de parajes alegres, pero no de lugares de soledad, de tristeza, de apartamiento, de retiro. Se sale de esos lugares, cuyo encanto es la austeridad, de esos sitios típicos por sí, que rechazan todo lo sobrepuesto. Es, en fin, fiesta a la Cruz y no al Crucificado.

Por esto, porque la idea de Cruz de Mayo está asociada, ligada fuertemente en nuestras latitudes, a la idea de plantas cuajadas de flores entre las esmeraldas de las hojas nuevas; a la idea de pañolones que cuelgan dejando ver sus bordados de sedas en el marco de sus flecos de torsal, a la idea del color de oro que a las cosas da, en esta bendita tierra de Andalucía, el sol esplendente de primavera, en las mañanas frescas y en las largas tardes plácidas, a la idea de altares improvisados en el corazón mismo de la vida doméstica, en el templo del hogar. Por esto, alguien con mucho donaire decía la otra noche presenciando el desfile impropio de nazarenos con túnicas negras, ante la enmascarada plaza de los Dolores: «Ha muerto la Cruz de Mayo, vean ustedes su entierro.»

Lo lúgubre, lo obscuro, lo nocturno, se aviene mal con un acontecimiento popular que de suyo es luz, aromas, brillo y alegría; música de guitarra andaluza, poema sencillo de fé cristiana, cantado por gargantas de mozuelas en los patios de las casas de los humildes.

Aquino Seoane.

### Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Ángel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

## La estancia en Córdoba de un infante de Alemania

Ayer tarde, a las cinco próximamente, llegó a Córdoba en automóvil, procedente de Granada, el hijo del kromprinz de Alemania, infante don Luis Fernando de Hohenzollern, el cual realiza un viaje por España, visitando sus principales monumentos.

Se hospeda en casa de los marqueses del Mérito.

Acompañado de dichos señores se dirigió a las siete en automóvil a la Sierra.

A las nueve de la noche se verificó una comida en el palacio de los marqueses del Mérito, a la que fueron invitados el gobernador señor Cabello Lapiedra y el alcalde don José Cruz Conde.

Esta mañana el infante ha visitado la Mezquita y el Museo de Bellas Artes, marchando después a la finca «San Jerónimo», propiedad de los citados aristócratas, donde almorzó.

El infante don Luis Fernando regresó al atardecer, y esta noche en el tren real, en que pasan procedentes de Sevilla los Reyes don Alfonso y doña Victoria, emprenderá el regreso a la corte, en unión de los Soberanos.

## DOS TELEGRAMAS

### La canalización del Guadalquivir

El alcalde, don José Cruz Conde, ha recibido los siguientes telegramas:

«Recibo el telegrama de V. S., en el que en nombre de esa región da a S. M. el Rey las gracias más expresivas por la sanción Real decreto sobre canalización del Guadalquivir. S. M. me ordena hacerle presente que con gran satisfacción aprovecha la ocasión para poder ser útil a esa región, a la que tantas simpatías y cariño profesa.—*Sumiller de Corps de S. M.*»

«En esta ocasión, como en todas, es para el Directorio y para mí gratísimo servir interés del país y que el beneficio recaiga sobre la bella y fiel comarca cordobesa, tan sufrida en los días difíciles, tan alentada para remediarlos con su esfuerzo. Ruego que todas las entidades tengan por suya esta contestación.—*Presidente Directorio.*»

### Unión Industrial Cordobesa S. A. Fábrica de Gaseosas, Jarabes y Aguas de Seltz

Por acnerda de esta Sociedad, los precios que regirán desde esta fecha de nuestros productos serán los siguientes:

Gaseosas tapón corcho	
o porcelana a . . . . .	Ptas. 1'80 doc.
Gaseosas tapón de bola.	» 0'90 »
Agua de Seltz, Sifón a . . . . .	» 0'25 par.

Lo que tenemos el gusto de comunicar a nuestra numerosa clientela.  
Córdoba 2 de Mayo de 1925.

## EL ACTO DE AYER

## Homenaje al Deán Sr. Blanco Sánchez

A las cinco de la tarde y en la suntuosa morada del señor Deán de la Santa Iglesia Catedral, doctor don José Blanco Sancha, se celebró ayer el solemne acto de homenaje que a su respetable persona dedica Fernán-Núñez, su pueblo natal.

Vinieron de dicho pueblo en veinte y tantos automóviles, cerca de un centenar de vecinos, y a su frente el alcalde don José Heller, el párroco don José María Molina Moreno, y los señores Gómez Torres, Gómez Jiménez, López Serrano (don Fernando), Jiménez Villafranca, Maldonado, Serrano Romero, Franco Castro, Jiménez Benito, Caballero Cabrera, y otros muchos cuyos nombres no podemos mencionar por falta de espacio.

Para ser testigos del acto sentidísimo y cordial, se hallaban presentes el Cabildo Catedral en pleno, el Cuerpo de Beneficiados, capellanes y ministros de la Santa Iglesia Catedral y entre otros amigos particulares y admiradores del señor Blanco Sancha, los señores García Martínez, Enriquez Barrios, Barrios Rejano, Iñiguez González, Ortiz, Varo Repiso, Barbudo Sanz, del Río Muñoz-Cobo, Gómez Aguado, Chaparro Fernández Huidobro, Baquerizo, Soriano Cebrián, Rey Díaz, Lastra Hoces, Espejo Jiménez, Herrero García, Aguilar López, Ayustante Peñiza, López Serrano (don José), Secada Melgar, Luque Merata, Burgos A. de Sotomayor, Castillo Fernández, Canella, Casana Diéguez, Conde de Colomera, García Santos, González Hernández, Crespo Cuesta, Aguilera Camacho, Roses Pastor, Roses Llácer, Riobóo Susbielas (don Miguel), Gutiérrez Ravé (padre e hijo), Ferrer Torres, Ruiz Martín, Cañizares, Jiménez Muñoz, y toda la colonia de Fernán-Núñez en Córdoba.

El alcalde don José Heller dirigió un cariñoso saludo al señor Blanco Sancha, comunicándole que el noble pueblo que le vio nacer, deseando darle muestra de su veneración, de su cariño y de su respeto, habíale nombrado hijo predilecto, dando, además, a una calle su nombre; pero que mejor aún que en el artístico pergamino que en aquel acto le entregaba y que en el rótulo de esa calle estaba grabado en el corazón de sus paisanos el amor de Fernán Núñez al hombre bueno y culto y al sacerdote ejemplar, encumbrado a uno de los más altos puestos de la Iglesia.

Fué muy aplaudido por la concurrencia.

Habló después el párroco don José María Molina Moreno y con sus sentidas frases conmovió a todo el auditorio. Dijo que le ligaban con el Deán tales vínculos espirituales que ni debía ni pensaba hablar, pero que como Pastor de la grey de Fernán Núñez, pueblo donde con tanto respeto se repite siempre el nombre de don José Blanco Sancha, no quería dejar de asociarse de un modo expresivo a este homenaje, que nadie preparó y que ha brotado espontáneamente de la armonía que reina entre un pueblo cristiano y un sacerdote católico.

Después pronunció un discurso bellissimo el elocuente don Manuel Enriquez Barrios, que en el acto levantaba su voz en nombre

de los antiguos feligreses del cura de la Compañía y de los amigos cariñosos con que cuenta en nuestra ciudad el señor Blanco Sancha, aureolado hace muchos años con la simpatía general. El señor Enriquez, hondamente impresionado, pues que evocaba los días de su niñez, época en que el señor Blanco era su párroco, su consejero y su amigo, habló con el corazón para cantar las virtudes del sacerdote austero, sencillo, laborioso y trabajador como ninguno, diciendo a este propósito, que don José Blanco Sancha tiene ganada, desde los días de su actuación, como párroco celosísimo, la cruz laureada, que es la enfermedad que viene minando su existencia entregada al bien, sacrificada por el bien de sus feligreses.

Con gran sentimiento rememora el orador los nombres de los familiares del señor Deán que no han podido presenciar este homenaje cariñoso, su cristiana madre, sus hermanos recientemente fallecidos, y dice que a un tiempo que se deposita ante el sacerdote insigne una muestra de cariño, se ponga también la siempre viva de un recuerdo en el sepulcro de los que ya no existen.

Concluyó don Manuel Enriquez proclamando que el Deán Blanco Sancha tiene dos patrias: Fernán Núñez, en donde nació, y Córdoba, donde se desarrolló. Ambas están unidas en este acto, donde se da vivo testimonio de veneración y de amor a un hijo dilectísimo.

A continuación del señor Enriquez, pronunció breves palabras el M. I. señor gobernador eclesiástico de la Diócesis, para dar las gracias a todos en nombre del Cabildo Catedral, que vive muy honrado con la presidencia del señor Blanco.

Muy conmovido se levanta a dar muestras de su gratitud en palabras sencillas el homenajeado.

Después de alabar a Dios y a la grandeza de sus designios, recoge las frases del señor Enriquez para decir que así como en sus

penas y en sus amarguras estuvo siempre asistido de sus amigos, ahora también éstos lo acompañan para recibir dignamente a la representación del pueblo bueno, trabajador, cariñoso y honrado, a su pueblo natal de Fernán Núñez.

Glosa luego el acuerdo del Ayuntamiento de dicho pueblo dedicándole una calle que llevará su nombre, «Deán Blanco Sancha», calle en la que él tanto jugó cuando niño, calle que es símbolo de amor desde el momento que ostenta en viejo retablo, en la ornacina que se conserva bajo un arco, las imágenes del Nazareno, la Virgen y de San Juan, amores del pueblo cristiano, a los que puede agregarse el muy cordial y emotivo que él profesa a Fernán-Núñez.

Dice que él ni es santo, ni sabio, ni hecho nada extraordinario por su villa, sino amarla siempre con el delirio que su difunta madre le enseñó a profesarle.

Acaba rogando al alcalde que acepte, a cambio del pergamino que le deja, el corazón que le ofrece, para que lo entregue a sus paisanos.

Una salva de aplausos y un torrente de enhorabuenas y de parabienes fué el remate de esta fiesta tan simpática.

LA VOZ felicita al pueblo de Fernán-Núñez, que así hace aprecio de sus hijos preclaros, y al Deán, Blanco Sancha, digno de ese merecidísimo homenaje fervoroso.

## Vinagres finos de "LOS MORILES"

Garantizada su procedencia de vino puro con 7-8% de acidez,

15 pesetas arroba en damajuanas, envase comprendido.

**Juan Moreno Luque**

LUCENA

(Córdoba)

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, comprébalos y verás como no es cierto.

**Propietarios, Constructores**  
**En los almacenes de**  
**Roses y Bustillo**  
**Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba**  
 se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de  
**Vigas y hierros en L**

**SEÑORAS:** El flujo y enfermedades de la matriz  
 se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**  
 USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

# LAS NOVILLADAS DE AYER

## En nuestra plaza de Toros

Seis novillos de doña Enriqueta Lacoba, los dos primeros para el rejoneador valenciano Boltañés y los cuatro restantes para Cantimplas y Juan Flores.

Un percance sufrido en una tiente por el rejoneador anunciado, don Alberto Guerrero de Sandoval, obligó a sustituirle por el valenciano Boltañés. Los carteles rezan que si los novillos no mueren a rejón serán pasaportados por el novillero madrileño «Durruti».

A la hora de empezar, la entrada es muy buena a la sombra y muy floja en el achicharradero.

Se hace el paseillo entre algunas palmas de simpatía, se cambia la seda por el percal y se da suelta al

### PRIMERO

Un torito negro, cornibrocho, terciadito y muy bien presentado.

Boltañés lo alegra con el caballo, demostrando ser un buen jinete y le clava en pleno costillar un rejoncillo que contiene la sorpresa de una paloma.

Sin pérdida de tiempo el valenciano toma un rejón de muerte y con bastante prontitud clava en los bajos del lado contrario; repite y clava más bajo todavía, ocasionando el consiguiente vómito.

En una arrancada el novillo, que era muy bravo y que se prestaba a mucho juego, por poco se lleva la jaca colgada de los pitones. Rueda el bicho al cabo de unos instantes y el rejoneador es muy aplaudido.

### SEGUNDO

Negro, bien puesto de puntas y bien presentado. Sale con muchos piés, que los peones del valenciano le paran a fuerza de recortes.

El novillo se queda y no hay manera de que entre al rejoneador. Este, haciéndolo todo, llega a dar un pinchazo sin que quiebre el rejoncillo; repite con mejor fortuna, y luego con el de muerte, y llegando de verdad a la cara del bicho que está hecho un marmolillo, clava en los bajos, aunque sin causar derrame exterior.

El toro rueda por la arena y Boltañés escucha muchas palmas, en esta ocasión menos de las que se merecía, pues hay que reconocer que tuvo que hacerlo todo por lo quedado que estaba el novillo.

Nos quedamos con las ganas de ver de qué es capaz Durruti, y el rejoneador se retira.

### TERCERO

Cárdeno. Cantimplas se abre de capa y el novillo se le va. Luego consigue saludarle con unas cuantas verónicas, algunas con estilo de buen torero, que arrancan muchas palmas.

Cuatro varas toma el de doña Enriqueta, derribando en la primera y sin ocasionar bajas en las caballerías. Cantimplas y el hermano de Camará alternan en los quites, viéndose en ambos el estímulo y las ganas de agradar. El tercio resulta muy animado y los aplausos en obsequio de los desmuchados suenan frecuentemente.

Pintoño clava un par que se aplaude. Gallo se pasa una vez y luego cuelga un ambo, llegando bien. El primero repite saliendo tropicado.

Cantimplas, de grana y oro, brinda y hace una faena de muleta nerviosilla y movida, y sin sacar el partido que debe del borreguillo que tiene delante. Las veces que emplea la mano izquierda, que son muy pocas, confirma nuestra opinión de que en este muchacho puede haber un torero; sin embargo está mucho más suelto con el capote que con la muleta.

Pincha una vez en hueso, arrancando de largo, y sigue su faena, en la que intercala un rodillazo, tan rápido, que apenas si nos damos cuenta de ello. Da otro pinchazo bien señalado, saliendo tropicado y perdiendo los avios. Otro pinchazo, quedándose en la cara y perdiendo de nuevo la muleta. Un nuevo desarme, y al hiló de las tablas da una estocada algo defectuosilla, que hace doblar. El puntillero a la primera.

Palmas a Cantimplas que ha recibido un palotazo en un brazo.

### CUARTO

Negro, del mismo tipo que los anteriores.

Juan Flores lancea demostrando buena voluntad, pero un poco embarullado. (Palmitas.) Luego vuelve a ser aplaudido en el primer quite.

Cuatro puyazos y una caída constituyen el tercio, en el que los dos muchachos hicieron lo posible por tener contento al respetable. Cantimplas en el último quite cayó ante la cara del novillo, que no hizo nada por él.

Juanito Flores coge las banderillas; cita para el cambio, pero el torete le entra mal y el hermano de Camará cuelga un par muy desigual y delantero. El Niño de la Merced tira un palito; su compañero no quiere ser menos y clava otro palito suelto, y el de la Merced, después de una espantá estilo divino calvo, acaba como buenamente puede, que no es muy bien que digamos.

Juan Flores, de verde y oro, hace una faena de aliño, en la que predomina el valor sobre la sabiduría, para dar media estocada un poco atravesada que hace doblar. (Palmitas cariñosas.)

### QUINTO

También negro y recogidito de pitones. Cantimplas larga dos veces tela de cual-

quier manera. Luego se enmienda y verónica bien. (Palmas.)

El novillo cumple muy bien en varas, lo mismo que los que van jugados, y da lugar a que los chiquillos se sientan optimistas y luzcan sus habilidades y escuchen la mar de palmas.

Cantimplas coge los garapullos y después de jugar con el novillo, cuarteo un par en lo alto, con estilo de excelente banderillero. (Muchas palmas.) Cita de nuevo y solo cuelga medio, y Esparterito acaba el tercio bastante bien, escuchando sus palmas correspondientes.

Con la muleta ya no nos convence Cantimplas en esta ocasión, pues la faena fue de alivio, sin parar ni mandar como se debe cuando se tienen condiciones. Con el estoque aún dejó más que desear; dió una estocada casi entera y tendenciosa, con el novillo adelantado; otra atravesada, sin querer pasar de la cara; un pinchazo, saliendo rebotado, media tendida, sin que el toro lo dejara pasar esta vez, y después de tolerar la intervención de los enterradores, entrando sobre tablas dió una estocada tendida que hizo acostarse al novillo. (Palmas y pitos, poco de lo uno y de lo otro.)

### SEXTO

Negro, descaradete de pitones y con muchos pies. Juan Flores hace que torea a la verónica, muy valiente, pero muy torpón, embarullado y entablándose.

El novillo es muy voluntarioso y divierte bien a los tíos del palo largo. En una caída peligrosa del Vizco, los dos espadas acudieron presurosos y oportunos. Como en toda esta corrida, el tercio es bastante animado.

Nada notable en banderillas, y en el último tercio, el hermano de Camará se empeña dos veces en dar un pase de rodillas, sin que el toro acuda, afortunadamente. Puesto en pie, muletea entablado y embarulladísimo y dando la sensación de que no sabe lo que hace. Sin embargo, hay quien le jalea. Da un pinchazo en hueso y después una estocada tendida y muy trasera, saliendo perseguido, que obliga al torete a entregarse al puntillero.

### RESUMEN

El ganado de doña Enriqueta Lacoba, bien presentado, bravo y manejable.

Cantimplas, muy torerito con el capote, demasiado movido con la muleta y desacerado con el pincho.

Juan Flores, valiente, pero torpón y embarullado en todo instante. Tiene voluntad y puede ser algo si se fija en los toros para darles lo que necesitan.

Taravilla.

## En Sevilla

Seis novillos del Conde de la Corte para Rafaelillo, Niño de la Palma y el debutante Baguet, de Ronda, eh!

Asisten los infantes don Carlos y doña María Luisa, acompañados de sus hijos. Se les ovaciona largamente al ocupar el palco.

PRIMERO.—Negro, bien puesto, bonito. Rafaelillo lancea bien, aunque movido.

En quites se distingue el Niño de la Palma, que se aprieta lo indecible en media verónica. (Muchas palmas.)

El debutante es cogido al abrirse de capa, resultando ileso por milagro.

Rafaelillo coge los garapullos y coloca tres pares, uno bueno y dos desiguales. (Silencio).

Con la muleta hace una faena pesada, y tras tres pinchazos feos, da media atravesada entrando mal, y otro pinchazo que acaba con el morucho. (Muchos pitos y ovación al toro, que ha sido bravo y noble).

SEGUNDO.—Del mismo pelo y tipo que el anterior.

Niño de la Palma da varias verónicas vulgares.

En quites se lucen los tres matadores. (Palmas).

El malagueño coge los garapullos y coloca dos pares desiguales. Un banderillero cierra el tercio.

Cayetano hace una faena insulsa, muy movida. Dos pinchazos y una entera alargando el brazo, que acaba con el toro. (Pitos al matador y palmas al novillo, que fué ideal).

TERCERO.—También negro, mogón de los dos y mayor que los anteriores.

El novillo muy bravo, es bien picado, dando lugar a que se luzcan los tres matadores.

En banderillas se distingue Bombita IV en dos soberbios pares que se ovacionan.

Baguet se «destapa», valientísimo con la muleta y hace una faena vistosa y torera que produce gran entusiasmo. Con el estoque se desvía y larga dos medias-estocadas traseras, dos intentos de descabello y al tercero acierta a pulso. Al público le ha gustado y le obliga a dar la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación, que dura hasta que sale el

CUARTO.—Negro, grande, mogón del izquierdo.

Rafaelillo lancea vulgar.

En quites, la Providencia actúa sola e incansable en el tercio de varas.

El matador vuelve a banderillar, colocando tres pares, distinguiéndose solo en uno de frente. (Palmas a la buena voluntad.)

Con la muleta realiza una faena sosa y movida.

Con el estoque, da un pinchazo en la paletilla, otro sin llegar, otro hondo mejor colocado, otro feo, (palmas chungas). Al fin agarra media bien colocada, que basta. (Palmas tibias.)

QUINTO.—También negro, caído de púas.

El Niño de la Palma da una colección de verónicas movidas, sobresaliendo una por el lado derecho.

El malagueño se distingue en una media verónica cañidísima, que se ovaciona.

Bien picado el novillo, se cambia el tercio, cumpliendo los banderilleros pronto y bien.

El de la Palma hace una faena valentísima, con pases de todas clases, de los que merecen párrafo aparte un natural por alto, un molinete y varios de pecho. (Ovación y música.) Entra bien para un pinchazo en lo alto; vuelve a entrar, superiormente, agarrando una estocada caída, de la que el toro muere. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

SEXTO.—Sigue la ovación al Niño de la Palma, que saluda desde los medios.

Negro, astifino, muy bonito.

Baguet lancea movidillo pero voluntarioso. (Palmas.)

El novillo es bien picado, correspondien-

do a su nobleza y bravura, dando lugar a que los matadores se luzcan en quites, sobresaliendo el debutante en dos y el Niño de la Palma en uno afarolado. (Ovaciones y música.)

El malagueño hace un quite magnífico y oportuno a un banderillero que cayó a la salida de un par. (Ovación.)

Los de los palos lo hacen bastante mal.

Baguet realiza soberbia faena de muleta, reposada y valiente, que levanta al público de los asientos. (Ovación y música.) Pincha bien. Vuelve a la faena con pases insuperables que producen el delirio. Nuevo pinchazo. Otro sin estrecharse, acabando con una

entera pasada, alargando el brazo. (Ovación, oreja y salida en hombros.)

### Resumen rápido

Lo mejor los seis novillos del conde de la Corte; bravos, nobles e ideales. Pocos como ellos.

Rafaelillo deseoso, pero desafortunado. Niño de la Palma, mal y bien.

Bagnet parece un muletero enorme. Sus dos faenas le han conquistado un gran cartel en Sevilla. Veremos lo que le ocurre con otra clase de novillos.

Manolito Pamplinas.

## En Lucena

### La feria de Araceli

Esta noche habrá banquete en honor del general gobernador de la provincia, que en este momento presencia, acompañado por el general don Eloy Caracuel, el paso de la procesión de la Virgen de Araceli desde la galería del Ayuntamiento.

Esto está hermoso y no se cabe en el pueblo. Lucena es la tierra de los hombres simpáticos y de las mujeres juncas, del buen vino y de la esplendor y el rumbo, pero de los toros, malos.

Javier Ruiz del Portal y de Torres.  
Lucena 3 Mayo 1925.

## Del Mitín de 1.º de Mayo

### Fe de erratas

En nuestra información del acto público verificado el viernes en la Casa del Pueblo, apareció, atribuido al señor Vaquero, el siguiente párrafo:

«Siempre, de esa especie de avenidas del río popular quedaban sedimentos, formando el *delito* cada vez mayor y más firme de la organización obrera eficaz.»

Debió decir:

«Siempre, de esa especie de avenidas del río popular quedaban sedimentos, formando el delta cada vez mayor y más firme de la organización obrera eficaz.»

## NOTAS LOCALES

### Llegada

Han venido de Sevilla a pasar temporada en Córdoba los señores de Rivera Rey (don Francisco) y la señorita Concepción, su hermana.

### El arbitrio sobre inquilinatos

Por decreto de la Alcaldía se abre el cobro del arbitrio sobre inquilinatos correspondiente al mes de Mayo actual en la oficina recaudadora de impuestos municipales, sin perjuicio de intentarse el cobro a domicilio.

### Pago a los maestros

En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior y del cuarto trimestre de material diurno del ejercicio actual.

Surea con rapidez el «Hispano» que nos condujo las carreteras de nuestra campiña, y con su pistoneo de motor de aviación se sobrepone con poder de dominio, a la sonoridad de la agreste naturaleza, que salpican las amapolas y armonizan los grillos.

La cinta blanca de carretera que ante nosotros se extiende parece ser devorada por una hipotética boca que existiera en el radiador de su enorme campo.

Y, estamos en Lucena. A la entrada del pueblo, ocho o diez automóviles ocupados por autoridades y amigos, vinieron a unírseles para recibir y complimentar al general gobernador militar don Rafael Pérez Herrera, que acompañado por el teniente coronel señor Ruiz del Portal (excomandante militar de Lucena) ocupa el coche en que venimos.

### La corrida

Seis novillos de Moreno Santamaría que fueron mansos.

Alcalareño mal en su primero y peor en su segundo, que fué vivo al corral.

Fernández Prieto: Mal en su primero, e igual, por no variar, en su segundo.

Sánchez Campos: Estuvo con deseos de agrandar, aunque sin llegar a hacer nada serio.

En su primero lanceó movido, y mató, sin preparación previa, de un buen volapié; en su segundo, pesado y mal.

En definitiva, aburridos.

\*\*

En casa de la señora viuda de Cuenca, madre del alcalde don Jerónimo Cuenca, e invitados por éste, asistimos anoche y hoy a medio día a las comidas dadas en honor de los que son sus huéspedes.

Con la señora de Cuenca presidió el general Pérez Herrera, y estuvo ocupada la otra cabecera por el señor Ruiz del Portal (don Francisco) y el señor Cuenca (don Jerónimo).

Hoy visitó el señor Pérez Herrera acompañado del señor Ruiz del Portal, delegado gubernativo y comandante militar señor Galisteo, la Unión Patriótica, Círculo Católico Obrero y la Casa del Pueblo, donde fué obsequiado y agasajado por los obreros. a los que en breves frases dió a conocer su agradecimiento, así como la fundada esperanza que el Gobierno tiene en el elemento obrero en la cooperación eficaz para el engrandecimiento de la patria.

## En el Stadium Electro-Mecánica

Electromecánica F. C. 4 goals; «Real Sporting Club», 1 goal

Son las tres próximamente cuando en el democrático autobús, nos trasladamos a la barriada de la Electromecánica, para presenciar el segundo encuentro de la copa donada por la Cámara de Comercio, y decir algo a nuestros lectores.

Los primeros al saltar al «stand» son los «realistas», siguiendo a poco los propietarios del campo, y momentos después, don Santiago Gimena, siendo este último acogido con grandes aplausos.

Se procede a sortear los terrenos y se cambian los tradicionales ramos de flores. (esto último, nos viene ya escamando desde largo tiempo, pues hemos notado que precisamente en estos partidos es donde se juega con peor intención). Efectivamente, no ha hecho más que comenzar el juego, cuando la «nobleza» de las flores cambiadas, se torna «dureza» por obra y gracia de varios jugadores, que han conseguido hacerse tristemente célebres por emplear procedimientos nada nobles. Renunciamos a hacer la reseña, pues la pluma se niega a seguir ante el «espectaculito» que tiene lugar ante nosotros.

En el primer tiempo, salvo una buena intervención de Pérez, el guardameta blanqui-azul, unos vistosos regateos de Escribano y dos centros del minúsculo Armenta, no anotamos nada digno de mención.

En este tiempo fué expulsado del campo Roales, y los «electromecánicos» se apuntaron su primer goal de la siguiente forma: Un balón procedente del ala derecha es disputado por Roales y Brand, existiendo un encontronazo y Jimena concede penalty. Paulino se encarga de introducirlo en la red, dando así apertura al «score».

En el segundo tiempo el «Sporting» se apunta su único goals, de la siguiente manera: Tejado desde su puesto lanza un balón cruzado, Trevijano creyendo iba a kick lo deja pasar, dando lugar a que Flores, alcance el balón y cediéndolo a Barragán, éste último apunte a los suyos el tanto de honor.

En este mismo tiempo los «electromecánicos» se apuntan dos tantos más de penalty y poco después Gimena castiga una entrada de Rey con un cuarto penalty a los «blancos». Puesto en el castigo el pelotón, un «realista» lo lanza contra su meta a corner. Nuevamente se pone el balón en el castigo y Roales (que a pesar de haber sido expulsado continúa jugando) al sonar el silbato se adelanta introduciendo el balón en su meta. Entonces el árbitro, viendo que los jugadores han prescindido del principio de autoridad da por terminado el encuentro, mientras que el publico que lo ha tomado todo a chunga (¡mencas mal!), silba al árbitro, a los jugadores e incluso a los jueces de línea. (¡!)

### El «Electromecánica F. C.»

El portero, fué lo mejor del equipo. En el primer tiempo hizo unas paradas de gran clase y en el segundo demostró gran valentía; esto a nuestro juicio; sin embargo otra vez que le veamos haremos un juicio defini-

tivo. La defensa bien, ocupando Trevijano con acierto su puesto.

De la línea media, Barbarruza y Paulino, como siempre; a Eriza no le encontramos más defecto que juega demasiado con los codos. La delantera, que es lo mejor del equipo, no destacó ayer mucho. Merelo y Ocaña, como de costumbre, y el primero algo más «limpio». Morillo trabajador.

### El «R. Sporting»

Miguel poco tuvo que actuar, y los tantos que le hicieron fueron todos de penalty, que equivale a decir, imparables. En la defensa, Rey sobresalió; Austria bien; Roales y Tejado con mucha codicia, pero nosotros no creemos que la codicia está en buscar al jugador y no al balón. De la línea delantera, Armenta bien, Priego incansable, el alma de la línea y Escribano, a pesar de encontrarse desentrenado tuvo algunos destellos.

Consignaremos que el árbitro a los «blancos» les anuló un tanto por offside.

### El arbitraje

El señor Gimena estuvo desgraciado y hasta un poco desacertado. Comenzó cortando todo conato de juego duro; después pasó más la mano, y en general sin que nosotros queramos tacharle de parcial, estuvo más indulgente con los «electromecánicos» que con los «realistas». De los cuatro penalty con que castigó al «Sporting», dos de ellos no los habría considerado como tales el árbitro más exigente.

Antes de comenzar el encuentro, contendieron en «match» amistoso el «Lucano F. C.» y el «Córdoba F. C.», empatando a dos tantos.

Faut.

## MILITARES

### Regreso

Regresó de Lucena el general gobernador don Rafael Pérez Herrera, haciéndose nuevamente cargo del gobierno de la plaza.

### Comisiones

Con motivo del paso de SS. MM. los Reyes esta noche a las 11'55 por esta capital, se ha dispuesto que concurren a los andenes comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición.

## TRIBUNALES

### Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Montilla, por robo, contra Francisco Luque Merino y Antonio Luque Luque. Defensor, señor Torres Trigueros, y procurador, señor Guerrero.

—Otra del juzgado de Hinojosa, por falsedad, contra Francisco Romero Romero y cinco más. Defensor, señor Enriquez y procurador, señor Torres.

—Ante la Sección segunda tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Posadas, por hurto, contra Francisco Moreno y otro. Defensores, señores Altamirano y Cruz y procurador, señor Arévalo.

—Otra del juzgado de Aguilar, por hurto, contra María Lucena Rodríguez. Defensor, señor Jiménez y procurador, señor Guerrero.

## Sección religiosa

### Santoral de hoy

Día 4.—Lunes. Santos Mónica, vd.; Silvano y Ciriaco, obs.; Pelagia, vg.

### Santoral y cultos de mañana

Día 5.—Martes. La Conversión de San Agustín.—Santos Pío V., p.; Angel, pb.

Vida de San Pío V.—Nació en el Bosco, villa pequeña del Estado de Milán, el año 1504, perteneciendo a la noble familia de los Gíslaris, originaria de Bolonia. Pasando por su pueblo dos religiosos de Santo Domingo, le llevaron consigo a su convento, donde recibió el santo hábito, y en breve tiempo hizo grandes progresos en el camino de la perfección. El papa Paulo IV le nombró Obispo de Nepi y de Sutri, en Toscana, y le elevó a Cardenal. En el año 1565 fué colocado en la Silla pontificia, a solicitud de San Carlos Borromeo. Este Santo Pontífice fué restaurador de la Religión y defensor de la cristiandad en tanto grado, que favoreció con recursos cuantiosos la escuadra que Don Juan de Austria mandó contra la poderosa que levantó el sultán Selim II.

La escuadra otomana, de 360 velas se presentó con viento favorable en el golfo de Lepanto, y en su busca fué la escuadra cristiana, y enarbolando el estandarte de Cristo, que le dió el Pontífice, se cambió el viento, se libró el glorioso combate y perdieron los turcos 300 velas con 5.000 prisioneros, rescatándose 20.000 cautivos. Fué en 7 de octubre de 1571. En este día, dada la batalla, estando el Santo en conversación con los Cardenales, se asomó a una ventana y dijo: «Dad gracias a Dios por la victoria». Catorce días después llegó la noticia, e instituyó la fiesta de Nuestra Señora de la Victoria o del Rosario. Murió en 5 de mayo de 1562 y fué canonizado por Clemente XI el 4 de Agosto de 1711.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la capilla parroquial del Sagrario.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público de las ocho a las doce y de una y media a cinco y media.

### Cultos

En Capuchinas.—Ultimo día de novena a la Divina Pastora de las Almas. A las 6'30 de la tarde con sermón a cargo de Fray Félix de Segura.

### Piadosos ejercicios del mes de las Flores

En el Sagrario durante la misa de 8.  
En San Francisco, Santa Marina, San Lorenzo, San Andrés y San Juan al toque de oraciones.

En San Miguel un cuarto de hora después.  
En San José.—A las ocho de la noche.  
En San Hipólito.—En la Misa de 8.

En los Salesianos.—Ejercicio del mes de María Auxiliadora.—Por la mañana a las ocho y cuarto y por la tarde a las cuatro y treinta.

En la Encarnación.—A las cinco y cuarto de la tarde.

En el Carmen Calzado (Puerta Nueva).—A las 7'30 de la mañana, misa de comunión y por la tarde ejercicio a toque de oraciones.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni se sostiene correspondencia sobre los no solicitados.

## De la provincia

### Por amenazas

La guardia civil de Aguilar ha detenido al vecino de dicha ciudad Manuel Jiménez Rubio, autor de amenazas al guarda jurado de la Comunidad de Labradores de Montilla, José Polo Requena.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

### Suicidio

Comunica la benemérita de Almodóvar del Río, que al pasar el tren correo por aquella estación férrea, arrojó al paso del mismo el vecino Francisco Peña Jiménez, mayor de edad y de oficio zapatero, quedando completamente destrozado.

Atribúyese tal determinación al constante estado de alcoholismo en que solía hallarse el suicida.

El juzgado ordenó el levantamiento y conducción del cadáver al cementerio de aquella villa.

### Agresión

Al juzgado municipal de Priego ha sido denunciado el vecino de aquella ciudad Francisco Sánchez Serrano, quien en una de las calles del citado pueblo, agredió a pedradas o su convecino don Julio Forcada Contreras, causando lesiones al caballo que éste montaba.

### Detención de un prófugo

En Puente Genil ha sido detenido Progreso Iglesias Vega, prófugo del reemplazo de 1924, el cual se hallaba reclamado por el comandante militar de Antequera.

El detenido quedó a disposición de dicha autoridad militar.

### Reyería femenina

La benemérita ha detenido a las vecinas de la aldea del Higueral, Ascensión Ruiz Casado e Isabel Jiménez Serrano, las cuales cuestionaron, resultando ésta con una herida contusa en la región frontal que le causó la primera con un palo.

También resultó María Ramírez Jiménez, hija de Isabel, con lesiones de la misma índole en la región temporal izquierda y Cándida Ruiz Casado, con una herida producida por un bocado en la mano derecha.

Las dos primeras quedaron a disposición del juez municipal de Iznájar.

### Joven incivil

La guardia civil de Villa del Río ha denunciado al juzgado de aquella localidad al joven Juan Padilla Delgado, por haber arrojado varias piedras al automóvil del vecino de Córdoba don José Ruano.

### Para extinguir condena

A requerimiento del juez de instrucción de Fuente Obejuna ha sido detenido el vecino de Espiel José Luque Sepúlveda, para extinguir condena, impuesta por la Audiencia de Córdoba, por tenencia de armas.

Luque fué conducido a la cárcel de aquel partido.

### Gitanos detenidos

Por la guardia civil de El Guijo han sido detenidos los gitanos Manuel Ortiz Blanco, María Cortés Campos e Isabel Cruz Reyes, a los que les fueron ocupadas varias caballerías procedentes de hurto, quedando a disposición de aquel juzgado municipal.

## La obra de Inurria a París

Hoy sale de Madrid la viuda de Mateo Inurria, para exponer en París dos desnudos en mármol, obra del incomparable maestro.

Lleva también el catálogo ilustrado de los mármoles y bronceos que dejó acabados el cordobés insigne, para escuchar las proposiciones de venta que en Francia se le han hecho.

Muy de corazón sentimos que la obra de nuestro inimitable artista emigre de España.

## Sección de Primera Enseñanza

### La revista anual

Los alcaldes de Fuente Tójar, Priego, Castro del Río, Cabra, Bélmez, El Viso, Carcabuey, Hinojosa, Palma del Río, Cañete y Villanueva de Córdoba, comunican haber pasado la revista anual los jubilados y pensionistas del Magisterio, residentes en aquellas localidades.

### Resguardo

La Dirección general remite resguardo, importante 17.785'18 pesetas, para el pago de las nóminas de clases pasivas del Magisterio de esta provincia, correspondiente al mes de Abril.

### Instancia

El maestro de la aldea de Vadofresno (Encinas Reales), don José Robles Rebollo, eleva instancia, solicitando quede sin efecto la renuncia de su cargo que presentó en el mes de Marzo último.

### Poseiones y ceses

Han tomado posesión de sus cargos de maestros propietarios: doña Felisa Rodríguez Meléndez, del 4.º departamento de La Carlota; de la de Castil de Campos, doña Asunción Cos Dillet; de la de Bujalance, don Lucas García Alvarado; de la de Añora, don José Corzo Cisneros, y de la de Villa del Río, don Marcelo Andreu Chico.

Ha cesado la maestra interina de La Carlota, doña Francisca Rios Leiva y el de Villa del Río, don Heliodoro Carmona Rael.

## BAUTIZO

En la iglesia parroquial de la Trinidad celebróse anoche el acto de administrar el Sacramento del bautismo al niño que recientemente dió a luz doña Francisca Fernández, esposa de nuestro estimado amigo el practicante don Miguel Sánchez Castro.

Fuó bautizado el neñito por el capellán del Hospital militar, siéndole impuesto el nombre de Mignel.

Apadrinaron al bautizado la bella señorita Catalina Sánchez Castro y don José Fernández, tios de aquél.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

## El gobernador y los periodistas

### Telegrama

El gobernador civil señor Cabello Lapiedra, manifestó esta mañana al recibir a los periodistas, que anoche había asistido a la comida dada en honor del hijo del Kromprinz de Alemania por los marqueses del Mérito.

A continuación facilitó la siguiente copia del telegrama recibido dal marqués de Viana:

«Transmitido a S. M. los sentimientos de gratitud que en él expresa por sanción Real decreto canalización Guadalquivir, ordéneme S. M. le responda que ha tenido especial agrado en poder ser útil a esa provincia, a la que tanto afecto tiene, deseando su próspero bienestar.»

Dijo, por último, el gobernador, que en el rápido de esta tarde marcharía a Lora del Río, para esperar a SS. MM., regresando en el tren real.

## GOBIERNO CIVIL

### Subasta

El Ayuntamiento de Encinas Reales anuncia subasta para el arriendo del arbitrio sobre uso de pesas y medidas, en el ejercicio de 1925-26.

### Información pública

Por esta Jefatura de Obras públicas, se anuncia la apertura de información pública sobre el proyecto de aprovechamiento de aguas de la fuente pública de Bernabé, en término de Carcabuey, presentado por el Ayuntamiento de dicho pueblo.

### Acerca de la crisis obrera

El subsecretario de Fomento ha dirigido telegrama al gobernador, en contestación a otro enviado por éste acerca de la crisis obrera, expresando que se estudian los medios para emprender obras de caminos vecinales, y que en breve se subastarán obras de las carreteras de Palma del Río a la de Madrid a Cádiz y de la de Lucena a Ecija por Puente Genil.

### Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Pedro Camacho Rivas, de Priego; don Manuel Sánchez Serrano, de Torrecampo; don Salvador y don Manuel Anaya Molina, de Córdoba; don Félix Calzado Luque y don Rafael Fernández Morales, de Puente Genil, y don José León García, de Montoro.

### Pasaporte

Se ha expedido pasaporte para la República Argentina, a la vecina de Pueblo nuevo, doña Josefa Terrón Reigosa.

### De minas

Don Rafael Carreño, solicita treinta pertenencias de mineral hierro, con el nombre de San José, en término de Hornachuelos.

### Informe

La tercera División técnica de ferrocarriles ha informado favorablemente el proyecto de cruce del ferrocarril de Pañarroya a Fuente del Arco con una línea aérea de alta tensión, solicitada por la Compañía minera de Pañarroya.

# Información telefónica

Ha sido ascendido a divisionario el general Castro Girona.—El Barcelona vence al Athletic en Zaragoza.—Parte oficial de Marruecos.—Muslera regresa de Galicia.—De toros.

## De Madrid

Madrid 4, de las 14 a las 18.

### Firma del Monarca

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente firma del Rey:

**Guerra.**—Ascendiendo a general de división por méritos contraídos en campaña al brigadier don Alberto Castro Girona.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Enrique Martín.

Nombrando general de brigada de artillería de la primera división a don Juan Jiménez.

Idem de la segunda al general de brigada don Fernando Flores.

Destinando al Estado Mayor Central a don Enrique Vila.

Designando al coronel don Fernando Vidal y dos más para el mando de regimientos.

Destinando a la cuarta región al interventor de ejército don Luis Fernández.

Idem a la misma al comisario de guerra don Emilio Calvo.

Nombrando jefe del Estado Mayor de la Capitanía general de Canarias al coronel don Luis Moreno.

### Regreso de Muslera

Esta mañana ha regresado de su excursión por Galicia el vocal del Directorio general Muslera.

En la estación fué recibido por varios vocales del Directorio y por sus ayudantes.

Muslera conferenció con Magaz.

### En la Presidencia

Esta mañana despacharon con Magaz varios subsecretarios.

El general Jordana recibió la visita del jefe del Tercio de extranjeros, coronel Franco.

Conferenció con Magaz el gobernador civil de la Coruña y propietario de «Informaciones» don Rafael Barón, el que después lo hizo con el comandante Benjumea, jefe del negociado político de la Presidencia.

### El general Hermosa

Este vocal del Directorio recibió la visita del presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla don José Huesca.

Hermosa manifestó que mañana presidiría la comisión que entiende en la revisión catastral.

Por último, el general recibió la visita del presidente de la Unión Comercial de Sevilla, don Pedro Fernández Palacios, el cual conferenció también con el comandante Benjumea.

### Fallecimiento de un periodista

Ha fallecido el notable periodista don Ramón Pereda, director del semanario tauino «Sol y Sombra».

El entierro se verificó esta tarde, concurrendo numerosos periodistas y toreros.

## Parte de guerra

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte, resumen de lo acaecido en el día de ayer:

«Sector Ceuta-Tetuán.—Se ha comprobado la muerte del caid de Benimeser Mohamed Hequier, ocurrida el 28, cuando, al mando de un grupo de cabileños, intentó atacar la posición de Cudia-Rivas.

La harca del capitán López Bravo en una emboscada dió muerte a un rebelde, conocido por «el Cortito», que gozaba de gran ascendiente entre las cabilas.

En el sector de Larache, sin novedad. Zona oriental.—Los rebeldes durante la noche atacaron la posición de Tauriat. Salió la jarca que manda el comandante Varela, dispersando al enemigo y causándoles bajas.

De las cercanías del campamento fueron recogidas tres botellas con dinamita que los rebeldes habían dejado abandonadas.

Sin novedad en el resto de la zona.

### Regreso de Romanones

Esta tarde ha llegado el expresidente del Consejo de ministros conde de Romanones, de regreso de su excursión por Francia.

En la estación fué recibido por numerosos amigos políticos.

### Magaz en la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, diciendo a los periodistas:

Están ustedes de enhorabuena, porque mañana a las diez llega el presidente general Primo de Rivera y ese seguramente que tiene más noticias que yo.

Es verdad—agregó Magaz—que durante mi interinidad nada ha ocurrido, pero de todos modos el presidente sabe muchas más cosas.

El marqués anunció que se facilitaría una nota de Estado notificando a los embajadores y ministros residentes haber comenzado las vacaciones en el extranjero a excepción de los que celebran conferencias como son Londres, París, Berlín y Ginebra.

### Un autobús arrolla a varias personas

En la calle de Génova un autobús que hace el servicio de la línea de Bilbao, por no chocar contra un coche, hizo el conductor un viraje metiéndose en la acera.

Resultaron heridos dos barrenderos y una mujer.

Uno de ellos, llamado Fernando de la Torre, resultó con heridas graves, y el otro, llamado Valeriano Martín, solo sufre lesiones de pronóstico reservado.

Angeles Fuentes sufre erosiones en distintas partes del cuerpo, y, además, resultó otro transeunte, llamado Antonio Boix, con heridas leves.

## Noticias de Barcelona

En la plaza de España se incendió un autobús de servicio público, quedando reducido a cenizas a pesar de la rápida intervención de los bomberos.

—En la calle de Sepúlveda hubo una riña de gitanos, acometiéndose a navajazo limpio y resultando heridos de gravedad dos de ellos. La policía consiguió detener a los agresores.

## De provincias

### ZARAGOZA

### El Barcelona vence al Athletic

Zaragoza 4.—En el campo del «Iberia» se celebró ayer el partido de desempate entre los equipos campeones «Barcelona» y «Athletic», de Madrid.

Poco antes de comenzar el encuentro, el campo de Torrero ofrecía inusitado aspecto. Puede calcularse que asistieron más de veinte mil espectadores, en su mayoría de Teruel, Huesca y Calatayud.

A las cuatro y media saltó al campo el «Barcelona», que fué ovacionado, y a poco el «Athletic», repitiéndose los aplausos.

El capitán del Barcelona, Samitier, ofrece un ramo de flores al del Athletic, Pololo. Ambos se estrechan las manos.

Arbitra el encuentro el colegiado vizcaíno señor Torres.

En el primer tiempo, ambos equipos juegan con gran nerviosismo, dominando el Barcelona, cuyos delanteros, bien llevados por Samitier, bombardean constantemente la puerta de Barroso.

En el segundo tiempo reaccionaron los madrileños, empleándose un juego duro por ambos equipos.

Venció el «Barcelona» por dos goals a uno.

Los dos tantos de los catalanes fueron marcados por Arnaiz y Sagibarba, el de éste, rematando soberbiamente un corner tirado por Piera.

El tanto de honor de los madrileños, fué hecho por Palacios.

En el segundo tiempo, el árbitro castigó con penalty al «Barcelona», por haber dado mano dentro del área al jugador Piera, siendo tirado por Pololo, el cual largó un punterazo tan esquinado, que el balón salió fuera con gran desesperación del equipo madrileño.

El público ovacionó con entusiasmo a los dos equipos, sobre todo a Samitier, que hizo maravillas con el balón.

El «Barcelona» ha quedado finalista, jugando en Sevilla el partido del campeonato con el «Arenas» de Bilbao.

El equipo catalán saldrá mañana para la capital andaluza.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

## Toros en toda España

### En Madrid

Se celebra la tercera corrida de abono, lidiándose seis toros de Villamarta, por las cuadrillas de Freg, Valencia II y Algabeño.

En la plaza hay un gran lleno y asiste la infanta Isabel.

Freg estuvo valiente en sus dos toros y breve con el estoque. Fué muy aplaudido.

Valencia II superior con el capote y en los quites.

Con la muleta regular en ambos y bien matando en el primero, y mal en su segundo, en el que recibió un aviso y una pita enorme.

Algabeño estuvo superior en todo, siendo ovacionado.

### En Vista Alegre

Toros de Ceballos, malos; dos fueron fogueados.

Sagasti estuvo deficiente en todas las suertes y oyó muchos pitos.

Romero Freg estuvo lucido con capote y muleta y breve matando. Fué muy aplaudido.

Valentín ignorante y pésimo matando. Los pitos se oyeron a diez leguas.

### En Valencia

Se celebra una corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los toros del conde de la Corte, resultaron buenos.

Chicuelo bien con capote y muleta, realizando dos superiores faenas. Con el pinchó estuvo pesadillo, siendo aplaudido.

Nacional II valientísimo con el capote y en los quites.

Al primero le puso cuatro pares de banderillas al cambio, entre una gran ovación.

Con la muleta estuvo superior en ambos, así como matando, siendo ovacionado y pidiéndose la oreja de su primero.

Litri, valiente toda la tarde, siendo ovacionado y habiendo petición de oreja en su primero.

El público salió satisfecho del conjunto de la corrida.

### En Barcelona

Barcelona 4.—Toros Santa Coloma, buenos.

Márquez, artístico toreando y superior con el estoque.

Villalta, superior en los dos, habiendo petición de oreja en el segundo.

Gitanillo, valientísimo y breve matando. Fué aplaudido.

### En Melilla

Melilla 4.—Toros del marqués de Domecq; buenos.

Pastoret colosal en sus toros, siendo ovacionado.

Chaves, superior en los suyos con capote y muleta y breve con el estoque.

### En Almería

Almería 4.—Parejito bien en el primero, al que banderilleó con las cortas al cambio.

En el segundo realizó una buena faena y mató superiormente.

Gordillo, bien y regular

### En Azuaga

Azuaga 4.—Toros de Juárez, buenos.

Gallito de Zafra estuvo superior en sus dos toros. Romero regular en ambos.

## En Zaragoza

Zaragoza 4.—Los toros de Flores resultaron mansurroneos, siendo fogueados dos de ellos y uno retirado al corral.

Jiménez estuvo bien en sus dos bichos.

Lagartito valiente toreando, recibiendo un varetazo en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

Gil Tovar estuvo lucido, sobresaliendo en varios pares de banderillas al cambio, puestos con gran arte y valor.

## Del Extranjero

### Las elecciones municipales

Paris 4.—En las elecciones municipales celebradas han resultado con mayoría los candidatos de las izquierdas.

En la isla de Córcega se han desarrollado con este motivo sangrientos sucesos, resultando cuatro muertos y numerosos heridos.

Ha resultado derrotado el director del periódico «Humanité», Mr. Cachin.

Herriot ha sacado gran mayoría en Lyon.

## Sucesos y denuncias

### Niño intoxicado

En la Casa de Socorro ha sido asistido hoy el niño de tres años Rafael Muñoz Vázquez, de intoxicación producida por haber ingerido una pequeña cantidad de sosa cáustica, aprovechando un descuido de la madre.

En dicho centro benéfico le fueron aplicados los auxilios que reclamaba su estado, pasando luego a su domicilio, Agustín Moreno, 140.

**LOS LABRADORES, GANADEROS, FABRICANTES Y COMERCIANTES**, que quieren progresar y ganar dinero deben pedir la carta **GRATUITAMENTE** un ejemplar de «**EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL**», en

## La casa Ungría

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

Esta casa con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. **Suministra informes comerciales** de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 pesetas  
50 id. 145 id.

(a mayor número precios más reducidos).

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a **EL METRO**. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

## Administración principal de Correos de Córdoba

Cuadro de las horas de servicio al público en esta Administración con expresión de la entrada y salida de los correos, salida de los carteros para el reparto de la correspondencia y recogida de los buzones.

### Horas de despacho

De	8:30 a	9:30
•	12 a	14 (1)
•	15 a	17 (1)
•	19 a	20:30

Entregas de valores, objetos asegurados y paquetes postales: De 8:30 a 9:30, 12 a 14 y 15 a 17. Los domingos de 8:30 a 9:30 y 12 a 14. (1).

Correspondencia en apartado y lista: De 8:30 a 9:30 y 12 a 17. (1)

Reclamaciones: De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11.

Admisión de valores, objetos asegurados, certificados, cartas, medicamentos y papeles de negocios: A todas las de despacho. Los domingos de 8:30 a 9:30, 12 a 14 y 19:30 a 20:30. (1)

Id. de paquetes, postales, certificados, impresos y muestras: De 8:30 a 9:30, 12 a 14 y 15 a 17. Los domingos de 8:30 a 9:30 y 12 a 14. (1)

Expendiduría de sellos. De 6:30 a 11, 12 a 17 y 19 a 20:30. Los domingos de 8:30 a 11 y 12 a 14.

Salida de los carteros para la distribución de la correspondencia: A las 8:30, 12 y 17. Los domingos a las 8:30.

Id. para la distribución de giros: A las 10.

Recogida de buzones: Los establecidos en la capital a las 8, 13 y 20; el de la principal 5 minutos antes de la salida de cada correo; los situados en la plaza de Cánovas y Gran Capitana las horas señaladas, más las de 19:30 y 21:15 y siempre que pasa el coche correo por dichos lugares, y los de las estaciones 10 minutos antes de la llegada de los trenes.

### Giro postal

Imposiciones: De 8:30 a 12:30. Los domingos de 8:30 a 11.

Pagos: De 10 a 13. Los domingos de 10 a 11.

Reclamaciones; De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11.

Caja Postal de Ahorros: De 9 a 12:30. Los domingos de 9 a 11. No hay servicio los viernes de cada semana, ni las festividades de Año Nuevo, Jueves Santo, Ascensión, Corpus Christi y Navidad.

Secretaría y tarjetas de identidad: De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11. Entrada de los correos en la Principal: Expresos de Málaga, Cádiz y Algeciras; Mixtos de Paradas, Almorchón, Sevilla y Madrid, expresos de Madrid-Algeciras y descendente Andalucía y líneas combinadas, a las 16:15.

Salida de los correos de la Principal: Mixtos para Almorchón, Paradas, Sevilla y Madrid; Expresos para Algeciras, expresos para Málaga, Cádiz y líneas combinadas, los cinco primeros a las 0:30 horas y los segundos a las 5 horas. Correos para Cádiz, Málaga, Paradas y líneas combinadas, a las 10 horas. Correos para Madrid, Almorchón y líneas combinadas y Carreta para Sevilla, a las 15 horas. Expresos para Madrid y Algeciras-Madrid, a las 22 horas.

**Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid**  
**Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada**

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

## DESDE PEDRO-ABAD

## Y siguiendo el camino... corroboraciones

Interrogativo era el primer concepto de un artículo que ha días y son el mismo título que encabeza las presentes líneas, publicamos en estas columnas. ¿Que cómo ha venido a ser hecho real?—exclamábamos.— Y era (con plena convicción) que un poco ingenuos admirábamos, que se objetase alguna duda acerca del fracaso de aquel hecho, que quizás por el cariño con que acogimos la idea, por la ingenuidad (volvamos a repetir) de la misma, era grande nuestra sorpresa al encontrar soluciones tan sencillas —con sólo un dejo de buena voluntad— a problemas de vitalidad creciente e incomprendible para nosotros, cualquiera objeción hacia hecho tan clarividente.

Hay unas palabras que pudiéramos considerar de transcendentales que vienen en mucho, a corroborar nuestro aserto, viene a decirnos que más que propagandas de oratoria periodística, hechos (argüíamos), son los que tonifican a los problemas.

Fijábamos la idea de que hombres de buena voluntad, en buen hora, hubieron de proponer como solución contra las calamidades que la codicia de los más ocasionaban a los pequeños agricultores, y afirmábamos, como en un régimen de libertad municipal, acogedor de toda idea loable, sin tener en cuenta su matiz, las iniciativas individuales eran más beneficiosas que las colectivas, cuya acción resulta siempre perturbadora.

Pues bien, por si no era bastante, la visión clara de un hecho convincente en si mismo, la pluma autorizada del ilustre señor don Víctor Pradera, en el número del «A B C» del día 23 del corriente mes, viene a confirmar nuestra opinión de que, en el saneamiento de dicho régimen, más que en sustraerse a un centralismo, en una representación por clases, está la más radical solución, oídle:

«Hay un pueblo que se llama Pedro Abad, en que el caciquismo se mostró tan opresor, que lo exasperó. Y Pedro Abad, en épica lucha, derrocó al caciquismo, y—¡cosa admirable!—designó un Ayuntamiento con representación de clases, valiéndose, al efecto, del artículo 29. Como por arte de magia, las cosas cambiaron radicalmente. La administración municipal, desordenada, entró en caja; el crédito del Municipio, antes por los suelos, subió como la espuma. Tanto subió, que sin Cajas de Ahorros, ni Pósitos, ni entidad alguna de esa naturaleza, el Ayuntamiento tuvo hace unos meses una idea genial. Fué a principios de verano del año pasado; el trigo estaba por los suelos, los agricultores arrendatarios, de Pedro Abad, se daban por arruinados.

De pronto, el Ayuntamiento—el Ayuntamiento emancipado del caciquismo y de la ley Municipal, pero siempre andaluz—adoptó un acuerdo, invitando a todos los labradores necesitados a entregar sus cosechas en una lonja municipal, donde percibirían en pignoración cantidades que les permitirían aguardar a mejores tiempos, y a los vecinos pudientes a que adelantasen las cantidades que a los necesitados había que facilitar. ¡Locura ciudadana, santa locura la

de Pedro Abad! Aquel pueblo, que hace unos años cerraba con déficit sus presupuestos y carecía de todo crédito, sin dejar de ser andaluz, se encontró con que sus hijos le daban a manos llenas su dinero, con el que salvó a los labradores amenazados de la ruina y sitiados estrechamente por el acaparador.»

Y concluyo sin comentarios. ¡Para que más consideraciones que las que el lector puede sacar del análisis de las mismas exposiciones! Solo quiero añadir que el desligamiento de las agrupaciones colectivas, que la liberación de éstas de la trama odiosa que al considerárseles como herencias patrimoniales se les imponía, no solo será una medida provechosa para la administración, sino que también, al dar acogida a las iniciativas individuales, dignificadas en si mismas, será factor, no solo para la paz, sino para el bienestar de las clases agobiadas por las circunstancias.

Este Ayuntamiento, agradecido al ilustre escritor que buscó la ejemplaridad de su excepción en Pedro Abad, en la próxima sesión hará constar su agradecimiento, testimoniándolo en el acta.

Que no en vano las oligarquías monopolizadoras caen por su base...—Corresponsal.  
Pedro Abad 30-IV-1925.

# ASLAND

ES EL

# CEMENTO

EXIGIDO POR EL

# ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

## PRECIOS

Por vagones completos      Tonelada  
Sobre vagón Córdoba . 114 pesetas

### POR PEQUEÑAS PARTIDAS

Tonelada en almacén. . 125 pesetas  
Saco en almacén . . . 7 "

## Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

## De Dos Torres

### Constitución de la Unión Patriótica

En contra de los presagios y opiniones sustentados por algunos, la constitución de la Unión Patriótica en este pueblo ha constituido un éxito.

El acto celebróse la semana anterior en el local del antiguo Pósito, presidiendo el acto el delegado gubernativo del partido señor Mata Ortigosa.

Habló en primer lugar el propietario de ésta don Antonio Moreno Jurado, quien desarrolló el enunciado «Estado de España antes del Directorio y la sociedad sin Dios», desenvolviéndole magistralmente.

A continuación, el abogado don Manuel Madueño y García-Arévalo, pronunció otro discurso, tratando de los conceptos de la Unión Patriótica como agrupación de hombres de cualquier clase de ideas, en cuyo fin converjan la honradéz y moralidad en la vida pública, característica de la U. P. del pueblo; unión de hombres del pueblo, con el fin de administrar honradamente éste, y necesidad de la U. P. para organizarse y agruparse para dar la batalla.

Seguidamente nuestro alcalde señor Herrero Portal, usó de la palabra en términos patrióticos, extendiéndose en consideraciones de carácter local, terminando su peroración entre aplausos y vítores del público.

Por último, nuestro delegado gubernativo hizo el resumen de lo dicho por los señores anteriores, agregando que con ingresos del actual presupuesto municipal, se han hecho más mejoras en el pueblo que en ocho años anteriores, y terminó expresando su gratitud por la acogida y recibimiento que el vecindario le había dispensado.

A continuación, constituyóse el Comité local de la U. P., en la forma siguiente: Presidente, don Antonio Herrero Portal, abogado; secretario, don Rafael Reyes Arévalo, farmacéutico; vocales, don Manuel Madueño García Arévalo, abogado; don Julio Usaola García, comerciante, y Antonio Aláez, obrero del campo.

Regreso.—Ha regresado a este pueblo nuestro particular amigo don Angel Blanco Jurado, después de asistir a las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora del Carmen, celebradas en Jerez de la Frontera.—Corresponsal.

## Relojería Royal

Junto al Circulo de la Amistad

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas. Local del Pay-Pay.

## Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante y adyacentes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

## Pedro Lopez e hijos

PARTADO NÚM. 7

**BANQUEROS**

TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabaca.